Ofpa 4°
To avBpakiko vatplo (NazCOs), eKTOC amo Tn xprion tou otnv Kabnuepivr pag {wry, cuvaviatot
Kol o€ TIOAAEG BLOUNXAVIKEC EDAPLOYEG.
Mo Tov KaBapLopo evog kpapatog odrpou (Fe) mou neptéxel dwadopo, (P) xpnotpomnolovvral
10,6 g Na,COs oe Beppokpacia 1200 °C. H moootnta auth avtidpd mMANpwe Ue 12,4 g Alwpévou
Kpapoatog owdnpou — dwodoépou (Fe — P), pe okomod tnv amopdkpuven tou dwodopou, adpou
HOVO autog avtdpd pe to NaxCOs oeg autl t Oeppokpacia. H avtidpaon mou
TIPAY LATOTIOLELTOL TTEPLYPAETAL ATIO TN KN LOOOTABULOPEVN XNHULKN €lowon:
Na>COs(l) + P(l) — Na2O(l) + P20s(l) + C(s) Avtiépaon 1

o) Na. GUUITANPWOETE TOUG CUVTEAECTEC TNE TTAPATIAVW XNUKNG e€lowonC. (uovadec 3)

B) Na umoloyioete TNV % W/W TEPLEKTIKOTNTA TOU KPAUATOG 0 dwodOpo. I AUTEG TLG

ouvOnkeg Bepuokpaoiag, tuxov emibpaon tou NaCOs otov oibnpo (Fe) Bewpeital

apeAntéa. (uovadeg 10)

v) To Na,COs mou xpnotponoldnke otnv avtidpaon 1 punopet va mapaxbel pe 6épuavon

tou NaHCOs, oUudwva pe tv avtibpaon mou meplypadeTal amd TNV MOPAKATW XNULKA

eflowon:

2 NaHCOs(s) — NaCOs(s) + H20(g) + COz(g) Avtidpaon 2

Na umtoAoyioete tnv mpotumn evBaAmnia (AH®) tng avtibpaong 2, Aapfdavovtag uroyn Tig

evBaAmieg oxnuatiopoL: (Lovadeg 6)

AH% (NaHCO3) = -951 kJ/mol, AH® (Na,COs) = -1131 kJ/mol, AH% (H,0) = -242 kJ/mol,

AH®f (CO2) = -394 kJ/mol

8) Na umoAoyicete tn Bepupdtnta mou amoppoddrtal, CE TPOTUTIEG CUVONKEG, OTav

napayovtal kot ta 10,6 g Na,COs3 cupdwva pe tnv aviidpaon 2. (Lovadec 6)
Alvovtal ol OXETIKEG ATOMLKEG HAleq: Ar(Na)=23, Ar(C)=12, A (0)=16, A (P)=31.
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